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DO TRIMESTRE



SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL
Aspectos metodológicos

o Foram consultadas 3.364 empresas (de 1 a 25 de novembro):
o 1.518 MPE
o 1.846 Médias e Grandes

o Tópicos abordados:

1. Se as empresas realizaram investimentos em 2021;

2. Se as empresas vem encontrando dificuldades para realizar
investimentos produtivos; e

3. Quais fatores estão limitando a realização de investimentos
produtivos.
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“Sua empresa realizou investimentos em 2021?”
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

MPE Médias e Grandes

41%

59%

Sim Não

68%

32%

Sim Não

Entre as Médias e Grandes, a proporção que realizou investimentos (68%) 
foi MAIOR do que entre as MPE (41%)
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

Entre as MPE, o setor que apresentou a MAIOR proporção que realizou 
investimentos foi a Indústria (47%)

MPE

“Sua empresa realizou investimentos em 2021?”

41%

59%

Sim Não

39,0 35,2
47,1

61,0 64,8
52,9

Serviços Comércio Indústria

Sim Não

MPE por setores



“A empresa vem encontrando dificuldades para realizar 
investimentos produtivos no corrente ano?”
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

MPE

31%

69%

Sim Não

41%

59%

Sim Não

Entre as Médias e Grandes, a proporção que vem encontrando dificuldades (31%) 
é MENOR que entre as MPE (41%)

Médias e Grandes
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

MPE

“A empresa vem encontrando dificuldades para realizar 
investimentos produtivos no corrente ano?”

43,0
23,4

49,2

57,0
76,6

50,8

Serviços Comércio Indústria

Sim Não

Entre as MPE, o setor que apresenta a menor proporção com dificuldades para 
realização de investimentos é o de Comércio (23%).

41%

59%

Sim Não

MPE por setores
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

Entre as MPE, os principais fatores limitadores da realização de investimentos 
em 2021 foram as “incertezas acerca da demanda” (45%) e a “limitação de 

recursos da empresa” (42%).

“Quais os fatores que estão limitando a realização de investimentos 
produtivos no corrente ano?” (%)

18,1

17,5

19,6

27,9

29,0

42,1

44,6

Outros

Taxa de retorno
inadequada

Dificuldade de acesso
ao crédito

Carga tributária

Custo do financiamento

Limitação de recursos
da empresa

Incertezas acerca
da demanda

MPE Médias e Grandes

18,3

14,7

22,6

25,0

31,9

40,0

47,0

Outros

Taxa de retorno
inadequada

Dificuldade de acesso
ao crédito

Carga tributária

Custo do financiamento

Incertezas acerca
da demanda

Limitação de recursos
da empresa



MPE de SERVIÇOS



“Sua empresa realizou investimentos em 2021?” (%)
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

No setor de serviços, “serviços de comunicação e informação” e os “transportes” 
são os segmentos com maior proporção de MPE que realizaram investimentos.

SERVIÇOS

39,0
36,4

46,5

36,1

43,4

37,7

61,0 63,6

53,5

63,9

56,6

62,3

Serviços Serviços prestados às
famílias

Serviços de
comunicação e

informação

Serviços Profissionais Transportes Outros

Sim Não

Segmentos



“A empresa vem encontrando dificuldades para realizar 
investimentos produtivos no corrente ano?” (%)
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

No setor de serviços, “serviços prestados às famílias” e os “transportes” são os 
que têm maior proporção de MPE que vem encontrando dificuldades para 

investir.

SERVIÇOS

43,0

52,2

30,2

41,8

49,7

42,8

57,0

47,8

69,8

58,2

50,3

57,2

Serviços Serviços prestados às
famílias

Serviços de
comunicação e

informação

Serviços Profissionais Transportes Outros

Sim Não

Segmentos



No setor de serviços, a 
MAIOR proporção de 
MPE que realizaram 

investimentos é 
verificada no 

Norte/Centro-oeste.

SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL SERVIÇOS

% de MPEs de Serviços que 
realizaram investimentos

54,8%
38,6%

36,8%

45,5%
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“Quais os fatores que estão limitando a realização de investimentos 
produtivos no corrente ano?” (%)
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL

Para as MPE do setor de Serviços, os principais fatores limitadores da realização 
de investimentos foram as “incertezas acerca da demanda” e a “limitação de 

recursos da empresa”.

SERVIÇOS

46,3
43,5

28,0 27,8

22,4

16,0

11,6

Incertezas acerca
da demanda

Limitação de recursos
da empresa

Custo do
financiamento

Carga tributária Dificuldade de acesso
ao crédito

Taxa de retorno
inadequada

Outros



14

SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL SERVIÇOS

“Quais os fatores que estão limitando a realização de investimentos 
produtivos no corrente ano?” (%)

18,3 18,7 18,2
3,2

20,3

49,5 52,1 43,2

39,4

39,1

19,3 20,7 33,5

10,9

17,2

26,4
31,9 30,8

29,4

23,4

41,5

52,4 42,5

55,6
45,3

26,8

29,4
31,9

27,9 25,0

9,3

14,2 15,7

0,5 12,5

Serviços prestados às
famílias

Serviços de comunicação e
informação

Serviços Profissionais Transportes Outros

Outros

Carga tributária

Incertezas acerca
da demanda

Custo do
financiamento

Dificuldade de acesso
ao crédito

Limitação de recursos
da empresa

As MPE de “Serviços de Comunicação/Informação” são os que mais relatam 
fatores limitadores à realização de investimentos



MPE do COMÉRCIO
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL COMÉRCIO

“Sua empresa realizou investimentos em 2021?” (%)

35,2
32,8

46,7

37,8

64,8 67,2

53,3

62,2

Comércio Varejo Restrito Material de Construção Veículos e Motocicletas

Sim Não

No comércio, “material de construção” foi o grupo com maior proporção de MPE
que realizou investimentos.

Segmentos
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL COMÉRCIO

“A empresa vem encontrando dificuldades para realizar 
investimentos produtivos no corrente ano?” (%)

23,4
20,9

36,5

24,9

76,6 79,1

63,5

75,1

Comércio Varejo Restrito Material de Construção Veículos e Motocicletas

Sim Não

No comércio, “material de construção” é o grupo com maior proporção de MPE
que vem encontrando dificuldades para investir.

Segmentos
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No comércio, a MAIOR 
proporção de MPE que 

realizaram investimentos 
é verificada no Sul.

SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL COMÉRCIO

39,1% 35,0%

30,4%

45,1%

% de MPEs de Comércio que 
realizaram investimentos
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL COMÉRCIO

“Quais os fatores que estão limitando a realização de investimentos 
produtivos no corrente ano?” (%)

46,1 45,1

33,3
30,7

28,0

23,9

17,7

Limitação de recursos
da empresa

Incertezas acerca
da demanda

Carga tributária Custo do
financiamento

Outros Taxa de retorno
inadequada

Dificuldade de acesso
ao crédito

Entre as MPE do setor de Comércio, os principais fatores limitadores da 
realização de investimentos foram a “limitação de recursos da empresa” e as 

“incertezas acerca da demanda”.
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL COMÉRCIO

“Quais os fatores que estão limitando a realização de investimentos 
produtivos no corrente ano?” (%)

21,2
36 28

51,7 20 39,3

18

12

22,7

32,6

24

25,8

45,5

48

38,7

33

32

37,1

30,2

24,0

16,7

Varejo Restrito Material de Construção Veículos e Motocicletas

Outros

Carga tributária

Incertezas acerca
da demanda

Custo do
financiamento

Dificuldade de acesso
ao crédito

Limitação de recursos
da empresa

Taxa de retorno
inadequada



MPE da INDÚSTRIA
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL INDÚSTRIA

“Sua empresa realizou investimentos em 2021?” (%)

Na indústria, “Refino e Produtos Químicos” e “Metalurgia e Produtos de Metal” 
são os que têm maior proporção de MPE que realizaram investimentos.

47,1

29,8

45,0

77,7

55,3

42,1

52,9

70,2

55,0

22,3

44,7

57,9

Indústria Alimentos Vestuário e Calçados Refino e Produtos
Químicos

Metalurgia e Produtos de
Metal

Outros

Sim Não

Segmentos
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL INDÚSTRIA

“A empresa vem encontrando dificuldades para realizar 
investimentos produtivos no corrente ano?” (%)

Na indústria, “Vestuário e Calçados” é o grupo que têm maior proporção de MPE
que vem encontrando dificuldades para investir.

49,2
44,9

55,0

44,9

51,0 50,550,8
55,1

45,0

55,1

49,0 49,5

Indústria Alimentos Vestuário e Calçados Refino e Produtos
Químicos

Metalurgia e Produtos
de Metal

Outros

Sim Não

Segmentos



Na indústria, a MAIOR 
proporção de MPE que 

realizaram investimentos 
é verificada no Sul.

SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL INDÚSTRIA

24

33,4%
42,0%

47,5%

60,6%

% de MPEs da Indústria que 
realizaram investimentos
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL INDÚSTRIA

“Quais os fatores que estão limitando a realização de investimentos 
produtivos no corrente ano?” (%)

42,3

37,8

29,2

24,5

19,3
17,4

14,9

Incertezas acerca
da demanda

Limitação de recursos
da empresa

Custo do
financiamento

Carga tributária Outros Dificuldade de acesso
ao crédito

Taxa de retorno
inadequada

Para as empresas da Indústria, os principais fatores limitadores da realização de 
investimentos foram as “incertezas acerca da demanda” e a “limitação de 

recursos da empresa”.
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SONDAGEM TEMÁTICA TRIMESTRAL INDÚSTRIA

“Quais os fatores que estão limitando a realização de investimentos 
produtivos no corrente ano?” (%)

6,3 9,1 12,2 21,8 18,2

37,7 36,4 20,5

49,8
42,9

20,4
0 30,5

5,9
14,518,3

27,3

32,9

40,3
31,8

35,9
27,3

43,1

53,1
44,318,1

27,3

32,9

46,7

19,7

11,6
45,5

26,4

24,9

15,8

Alimentos Vestuário e Calçados Refino e Produtos Químicos Metalurgia e Produtos de
Metal

Outros

Outros

Carga tributária

Incertezas acerca
da demanda

Custo do
financiamento

Dificuldade de acesso
ao crédito

Limitação de recursos
da empresa

Taxa de retorno
inadequada



PERGUNTAS COMPLEMENTARES 
apenas para MPE

• DEMANDA ATUAL (Nacional, 3 setores)
• DEMANDA PREVISTA (Nacional, 3 setores) 
• EMPREGO PREVISTO (Nacional, 3 setores)



DEMANDA ATUAL
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DEMANDA ATUAL - SERVIÇOS

“Como você avalia o volume atual de demanda por seus serviços 
para esta época do ano? (em %)*”

No último mês, a proporção que diz que a demanda atual foi “fraca” recuou, 
assim como a que diz que a demanda atual foi “forte”.

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.

31,5 34,7 40,0

80,3 78,8 73,4 68,7
56,7 53,0 48,3 43,6 42,6 42,4 48,0 53,9 54,2 46,3 41,6 39,1 37,3 40,1 31,8 31,1

57,4 55,1 51,1

15,4 17,6 22,0 23,8
32,0 35,8 41,4 49,5 50,7 50,4 44,8 39,5 37,4

42,6
43,0 46,5 48,4 45,3

52,1 57,8

11,1 10,2 8,9 4,3 3,6 4,6 7,5 11,3 11,2 10,3 6,9 6,7 7,2 7,2 6,6 8,4 11,1 15,4 14,4 14,3 14,6 16,1 11,1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Fraco Normal Forte
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DEMANDA ATUAL - COMÉRCIO

“Como você avalia o volume atual de demanda pelos produtos 
vendidos por sua empresa para esta época do ano? (em %)*”

Enquanto a proporção que diz que a demanda atual foi “forte” registrou queda 
nos últimos três meses, a que diz que demanda atual foi “fraca” subiu.

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.

31,2 33,6 26,6

66,6 66,3
51,9 44,0 39,7

26,4 24,6 27,2 29,3 35,3 34,9 42,2 44,4
35,4

19,6 19,5 25,1 23,2 29,4 30,2

59,9 52,2 59,1

21,5 23,1
35,7

40,5
38,3

47,4 54,2
58,0 59,1 51,4 50,7

47,8 45,9
52,1

74,1
63,4

61,1 65,3 58,9 60,9

8,9 14,2 14,3 11,9 10,6 12,4 15,5 22,0 26,2 21,2 14,8 11,6 13,3 14,4 10,0 9,7 12,5 6,3
17,1 13,8 11,5 11,7 8,9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Fraco Normal Forte
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DEMANDA ATUAL - INDÚSTRIA

“Nível da procura interna no início do mês atual? (em %)*”

Nos últimos três meses houve ínfima queda da proporção que diz que a 
demanda atual foi “forte” e aumento da que diz que a demanda atual foi “fraca”.

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.

32,5 28,7
37,1

78,6 79,1
59,8

40,9 39,2
28,7 26,0 30,1 29,4 29,1 29,0

45,8 39,6 35,7 29,4 23,6 28,5 31,5 33,8 33,5

58,0 60,3
50,2

19,0 14,3

29,1

39,8 36,8
43,8

38,1
38,2 43,2

59,1 54,3

38,7 47,6
47,7 56,4

60,6
59,2 53,1 52,1 52,0

9,4 11,1 12,8
2,4 6,6 11,1

19,3 24,0 27,5
35,9 31,7 27,4

11,8 16,7 15,6 12,9 16,6 14,2 15,9 12,3 15,4 14,1 14,5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Fraco Normal Forte
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O resultado dos índice é igual ao percentual de respostas favoráveis subtraído do percentual de
respostas desfavoráveis acrescido de 100, para cada setor. Os resultados então são padronizados e
dessazonalizados.
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DEMANDA ATUAL – POR SETOR
Índice de 0 a 200

91,7

89,2

95,1

50,0

60,0

70,0

80,0

90,0

100,0

110,0

120,0

Serviços Comércio Indústria



O resultado dos índice é igual ao percentual de respostas favoráveis subtraído do percentual de respostas
desfavoráveis acrescido de 100, para cada setor. Os resultados são então ponderados a partir de pesos baseados
em pesquisas do IBGE para a construção do índice das MPEs. Os resultados então são padronizados e
dessazonalizados.
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A demanda atual
apresentou queda no
mês de novembro de
2021, sendo o pior
resultado desde
maio deste ano.
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DEMANDA ATUAL – AGREGADO
Índice de 0 a 200

91,3 92,2 91,2

59,8 60,7

71,6

82,1

90,6

97,1

101,0

96,1
92,9

89,2 89,8

82,3 83,6

91,2

97,8

101,9

97,5
95,5 96,2

93,4

50

60

70

80

90

100

110



DEMANDA PREVISTA
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DEMANDA PREVISTA - SERVIÇOS

“Como evoluirá o volume de demanda por seus serviços nos 
próximos 3 meses? (em %)*”

Houve leve redução da expectativa de que a demanda aumentará,
nos próximos 3 meses.

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.

7,3 6,4
13,4

43,7 39,2

22,0
16,1 11,1 8,3 5,7 9,1 8,0 7,1 6,9

14,6 11,1 9,6 5,2 4,9 6,3 4,3 5,3 6,2

51,2 56,6
55,4

39,8
39,2

45,3 53,0 60,3
55,0 62,0

64,6 65,9 66,6 69,3
64,1

59,9 57,7
57,3

51,6 49,6 52,3 51,4 53,7

41,5 37,0
31,2

16,5 21,6
32,7 30,9 28,6

36,7 32,3
26,3 26,1 26,3 23,8 21,3

29,0 32,7 37,5
43,5 44,1 43,4 43,3 40,1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Diminuirá Ficará igual Aumentará
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DEMANDA PREVISTA - COMÉRCIO

Após aumento no mês de outubro, houve queda em novembro de 2021, 
da expectativa de que a demanda aumentará no curto prazo.

“Como evoluirão suas vendas nos próximos 3 meses? (em %)*”

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.

3,7 4,5
14,6

30,2
19,8

9,1 10,1 8,0 7,0 7,8 7,1 8,5 10,3 7,5
20,7

9,1 6,4 2,3 2,6 6,2 6,8 7,8 6,8

47,9 48,9

56,7
43,2 58,9

57,8 55,8
51,9 52,2

62,1 57,1 55,3 48,1 47,0

58,9

58,6
51,2

70,3
62,0 54,2 56,8 53,0 59,3

48,4 46,6
28,7 26,6 21,3

33,1 34,1 40,1 40,8
30,1 35,8 36,2 41,6 45,5

20,4
32,3

42,4
27,4

35,4 39,6 36,4 39,2 33,9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Diminuirão Ficarão Iguais Aumentarão
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DEMANDA PREVISTA - INDÚSTRIA

Aumentou a proporção que espera redução na demanda no curto prazo.

“Procura interna prevista para o trimestre seguinte, comparada com a 
do trimestre IMEDIATAMENTE anterior(em %)*”

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.

18,6 22,1 27,3

81,8
67,9

46,5

21,4 24,0 17,5 13,2 14,5 15,9
25,3 21,2 27,6 21,2 18,8 15,6 16,3 17,7 18,2 12,7 19,3

42,5
50,4 46,4

12,8
24,4

26,4

42,5 37,6 48,3
41,1 44,8

49,0
46,0 53,7 45,0

48,4 53,0
49,7 48,3

53,8 50,3
51,5

47,0

38,9
27,4 26,4

5,4 7,7

27,1
36,1 38,4 34,2

45,6 40,8 35,1 28,7 25,0 27,5 30,4 28,2 34,7 35,4
28,5 31,5 35,7 33,8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Menor Igual Maior



O resultado dos índice é igual ao percentual de respostas favoráveis subtraído do percentual de
respostas desfavoráveis acrescido de 100, para cada setor. Os resultados então são padronizados e
dessazonalizados.
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DEMANDA PREVISTA – POR SETOR
Índice de 0 a 200

98,0

82,2

92,2

20

30

40

50

60

70

80

90

100

110

120

Serviços Comércio Indústria



O resultado dos índice é igual ao percentual de respostas favoráveis subtraído do percentual de respostas
desfavoráveis acrescido de 100, para cada setor. Os resultados são então ponderados a partir de pesos baseados
em pesquisas do IBGE para a construção do índice das MPEs. Os resultados então são padronizados e
dessazonalizados.
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Após o aumento
no mês de
outubro de 2021, o
índice de
demanda prevista
apresentou queda
no mês de
novembro deste
ano.
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DEMANDA PREVISTA – AGREGADO
Índice de 0 a 200

97,7
93,5

79,7

38,2

48,6

73,4

86,3
88,6

93,193,8
91,1 89,2

84,2
87,7

73,2

84,8
89,4

92,9
97,2

94,094,2
96,9

92,6

30

40

50

60

70

80

90

100

110



EMPREGO PREVISTO
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SERVIÇOS

A expectativa de que o número de pessoas empregadas vai aumentar caiu 3,6 
p.p. após 5 meses consecutivos de crescimento.

“Descontando-se a influência sazonal, como evoluirá o número de 
pessoas empregadas por sua empresa nos próximos 3 meses? (em %)*”

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.
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A expectativa de que o número de pessoas empregadas aumentará, caiu 3,4 
p.p., com aumento da expectativa de redução de 1,7 p.p. em relação à outubro 

de 2021.

“Descontando-se a influência sazonal, como evoluirá o número de 
pessoas empregadas por sua empresa nos próximos 3 meses? (em %)*”

COMÉRCIO

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.
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Houve aumento da previsão de que o pessoal ocupado seria “maior” (+1,4 p.p.), 
com igual aumento da previsão de que seria “menor” (+1,4 p.p.).

“Pessoal ocupado para o trimestre seguinte, comparado com o 
trimestre IMEDIATAMENTE anterior? (em %)*”

INDÚSTRIA

Nota: (*) dados brutos da pesquisa.
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O resultado dos índices é igual ao percentual de respostas favoráveis subtraído do percentual de
respostas desfavoráveis acrescido de 100, para cada setor. Os resultados então são padronizados e
dessazonalizados. 44

EMPREGO PREVISTO – POR SETOR
Índice de 0 a 200
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O resultado dos índice é igual ao percentual de respostas favoráveis subtraído do percentual de respostas
desfavoráveis acrescido de 100, para cada setor. Os resultados são então ponderados a partir de pesos baseados
em pesquisas do IBGE para a construção do índice das MPEs. Os resultados então são padronizados e
dessazonalizados.
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Em novembro de
2021, o índice de
emprego previsto
recuou, e fechou
abaixo do nível dos
100 pontos.
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